

假期里充电、家访、谋划工作重点……

支教的南通人这样过节

南通有这么一个特殊群体,他们为了祖国边疆、山区的孩子能得到更优质的教育资源,离开家乡,走上漫漫支教路。在中秋国庆双节到来的日子里,这群可爱的人在忙些啥?为此,记者连线了部分南通支教老师。

吴俊@西藏拉萨 利用假期养精蓄锐

“我想通过这几天休息一下,为接下来的工作养精蓄锐。”昨天,在西藏拉萨支教的南通教师吴俊,终于可以享受假期的闲暇时光。

2022年8月2日,吴俊从如东前往拉萨,成为一名光荣的支教教师。从黄海之滨到世界之巅,吴老师刚到拉萨就患上了高原性高血压。一年来,吴老师已经适应了高原生活,现在好多了。

远离家乡,倍感思亲。吴

俊说:“西藏距离如东太远,很多教师家属只能春节期间来拉萨探望。不过现在通信发达了,我和家人可以经常视频通话,大大缓解了思念之苦。”

吴俊说:“在中秋和国庆双节,祝福家乡人民生活美满,阖家幸福,祝愿拉萨江苏实验中学越办越好,让更多的藏族孩子能够在家门口享受到内地的优质教育资源。我们所有的援藏教师,一定会勇毅前行。”

目前,援藏南通教师共有

10人,学科实现了全覆盖。在拉萨江苏实验中学,援藏教师既要青蓝结徒,又要送教下乡,还要为提高教育高质量的发展出谋划策。

2023年,拉萨江苏实验中学高考上线率99.38%,本科率88.96%,教育教学质量位列拉萨全市前茅。如今,把孩子送到拉萨江苏实验中学上学,已成为拉萨许多藏族同胞最热切的期盼,也是最放心的选择。

罗玉均@陕西佛坪 打算家访贫困生

“打算去班上几名贫困生家中走访,了解他们的困难和需求,一并送上节日的祝福。”这是在陕西佛坪县城关小学支教一年的老师罗玉均给自己制订的节假日计划。他说,虽然中秋节不能和家人团聚,但在这里也过得很充实,能够将知识传授给山区的孩子,他感到十分自豪。

今年9月,崇川区新一批13名教师前往汉中宁强和佛坪两地,其中7名老师分配在佛坪三所不同小学任教。再次踏上这片土地,罗玉均说,和去

年在宁强支教时一样,感受到了家一般的温暖。学校不仅为他们准备了专用宿舍,安装了无线网络,还大大减少了食堂菜谱里辣椒的用量,照顾他们清淡的口味。

学生的淳朴好学和家长的信任支持,让罗玉均深受感动。他带的这个班的原班主任因故调离,不少家长原本有些担心,没想到,当家长们听说新班主任是南通来的支教老师,态度发生了很大转变,都非常欢迎。经过一个月的情况熟悉和教学实践,罗玉均已经和学生打成一片。

“前两天还有家长特意来学校找我,说孩子很喜欢上我的课,完成作业也更积极了。”他说,接下来还要继续探索适合当地学生的学习和教学方法,增强学生学习兴趣,提升学习能力。

罗玉均说,去年在宁强支教时,与同事和朋友一起建立了微信群“润童爱心坊”,为当地三所小学和7名贫困学生提供了资助。“接下来,我们将根据当地实际情况,制定长期资助计划。”罗玉均说,希望尽自己所能,帮助更多的孩子完成学业,走出大山。

曹荣彬@新疆伊宁 考虑由输血变造血

“好好休息,在接下来的教育教学中还要继续努力。”这是南通市第十一批教育援疆的领队,伊宁县二中校长曹荣彬在中秋节前的心声。今年,我市精心组织 and 遴选了35名援疆教师,前往伊宁县二中、伊宁县南通实验学校 and 伊宁县第一职业高中,人数之多、层级之高,还是首次。

“我曾经在海门证大中学分管过伊犁班,这次亲身踏入新

疆,又熟悉又陌生。但经过一个多月来的磨合,我们援疆教师团队已经适应了当地的教学、生活环境。我们将扎根边疆、融入边疆、奉献边疆,全身心投入伊宁县的教育教学中。”

中秋国庆,远在南通的家人们正享受节日氛围,而伊犁援疆教师团队的很多人都主抓这难得的空闲时光,或休息、或充电。曹荣彬说:“和往年相比,除了要给新疆孩子以优质

的教育资源外,如何由‘输血’向‘造血’转变,如何为杏乡留下一支‘带不走’的优秀教师队伍,成为我们下一阶段的工作重点。”

中秋佳节,倍感思亲。曹荣彬和夫人孩子分居新疆、江苏和国外三地。他说:“现在科技发达了,我们随时可以通过视频聊天,缓解思念之情。身负教育援疆责任,必须做出牺牲。”

孙锦群@云南宁蒗 彝族孩子邀我做客

他已经在云南宁蒗支教14年,持续给宁蒗彝族孩子送去知识。他就是已第五轮支教的海安教师孙锦群。为了让自己以及同事们更好地集中精力教学,孙锦群这次还将自己73岁的岳父带上,让岳父做好这群海安支教教师的后勤部长。这次长假,孙锦群没有回家,准备和这里的学

生一起过节。

虽然双节假期有8天,但孙锦群只准备简单休息一下,就投入接下来的教学中。不过,他也调侃道:“十年没有和爱人一起过中秋节,这次第一次和岳父两个人过中秋。”在交谈中,孙锦群还是放心不下自己班级学生的学习。他说:“宁蒗过一阵子就是彝族

年,10月3日我们就要准备上课了。”

十余年的支教生涯,让孙锦群也对宁蒗这个第二故乡有了感情。他说:“我这几天看看书,调整一下状态,开始准备下一阶段的工作。在放假前,还有很多彝族孩子邀请我在中秋国庆期间去他们家中做客。”

本报记者沈樑 高阳

建设者用汗水浇筑一流工程 海太过江隧道施工忙

晚报讯 喜迎金秋,欢庆国庆。在庆祝祖国盛世华诞期间,有这样一批人,他们为早日实现南通越来越“好通”的美好愿望,呈现天堑变通途的美好画卷,坚守在一线岗位,用汗水浇筑城市美好。

国庆期间,为保障工程进度顺利推进,在中铁十四局海太长江隧道的施工现场,依旧是一番热闹景象。近300名一线建设者忙碌在钢筋森林之间,用双手去创造一个又一个工程“艺术品”。“目前,我们现场正在进行围护结构降水井、冠梁及支撑施工,目前,降水井已累计完成117口,完成设计总量的57.1%,敞开及光过渡段冠梁及支撑累计完成9个流水段,完成设计总量的

52.9%,明挖暗埋段冠梁及支撑完成设计总量的20%,国庆期间现场有近300名建设者,近30台施工设备,项目部将全力攻坚工程建设,用行动为祖国庆生。”现场经理张典杰介绍道。

中秋节,项目部也策划了多个节目,给坚守在施工一线的建设者送上家的温暖,猜灯谜、吃月饼、娱乐运动会等多个娱乐活动,完成便可获得精美礼物。“项目员工‘双节’期间依旧坚守在施工一线,项目部作为建设者共同的家,要带给建设者家的温暖,我们积极策划活动,让大家在节日期间热热闹闹的,一起过一个难忘的节日。”项目党支部书记杜恩从说道。

记者彭军君 通讯员宋新宇

300名建设者坚守岗位 洋吕铁路项目不停工



施工者在工地测量。单佳凯

晚报讯 国庆中秋双节重逢,如东街头处处张灯结彩,在人们喜迎佳节之际,洋吕铁路2标项目多个施工节点现场,300名建设者正全力奋战抢进度。现场路基附属、路面硬化、室内外装修等各工序穿插,挖掘机、吊车、罐车等工程机械来回穿梭,到处一派热火朝天的景象。

“目前,我们正在进行车站房建及剩余路面硬化等工作,工程预计10月底完工。”项目总工程师赵东芳告诉记者,为确保洋吕铁路如期开通运营,项目部的员工们放弃“双节”假期,坚守在各自的工作岗位上,不断刷新工程建设进度。目前,2标段路基工程、桥梁工程已全部完

工,总体施工进度已达95%。

“工期紧、任务重,今年中秋准备和往年一样,和工人们一起聚餐庆祝一下,跟家里通个电话、打个视频,祝大家中秋团圆快乐。”项目大豫站房建项目负责人张言海来自江苏盐城,虽然离家不远,但今年从过完年来,他就没有回去过,这也是他在洋吕铁路项目度过的第3个中秋节。

“虽然不能回家休息团圆,但是项目部提前给我们送了猪肉月饼和很多生活用品,让我们吃得开心、住得暖心,感觉工作也没有那么疲惫了。”项目大豫站施工员喻中说。

见习记者徐书影
通讯员曹建明